

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.  
Vidéken " 9 K, " 4 K 50 f.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS**  
**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**  
Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint,  
az udvarban hátul.

## A nemzet ítélete.

### Egyhangú választások.

A nép magatartásából már mostan megállapítható, hogy a szövetség ellenzék politikája a nemzet helyeslésével találkozott. Ezt ugyan gondolta eddig is mindenki; az a lelkesedés, amely az Andrássy—Kossuth—Wekerle-kabinet megalakulását fogadta, kétségbe nem vonható módon igazolta a vezéreket. Mindmáig azonban ezt csak föltevésnek lehetett tekinteni; de most, hogy a nép-tömeg megmozdult és szívvel-lélekkel fölemelte az ellenzékét: láthatjuk és tapasztalhatjuk, hogy a koalíció helyes uton jár.

Politikája annyira a nemzet szívében gyökerezik, hogy más politika meg sem állhat — s ennek a következtetése az, hogy a koalíciónak ebben a választási harcban alig kell küzdenie. Az ország kerületeinek legnagyobb részében sans phrase akceptálják a szövetség ellenzék emberét. Azok ellen a volt képviselők ellen pedig, akik részt vettek a nemzeti küzdelemben, valóságos szentségtörő számba megy még csak az emlegetése is az ellen-

jelöltnek. Választási harc csak a nemzetiségi kerületekben lesz, de itt sem túlságosan heves, mert a nemzetiségek is belátják, hogy az ő helyük csak ott lehet, ahol a nemzet zöme van.

A nemzeti közvéleménynek ebből a csudásan egyhangú megnyilatkozásából egy nagy tanulságot lehet kihámozni. Azt a tanulságot, hogy a nemzet magatartása biztos utmutató a jövőre. A békét úgy kötötték meg, hogy a nemzeti követeléseket egyelőre nem bolygatják; ez az országgyűlés megadhatja az új választói reformot és az ennek alapján megválasztott képviselőház fog dönteni a nemzeti követelések dolgában. Mert az ország mostani magatartása világosan azt mutatja, hogy a nemzet aláírja ezt a megegyezést — az a nemzet, amely csak nem is olyan régen el volt szánva rá, hogy körömszakkadtáig küzd igazáért; ez annyit jelent, hogy erejének biztos tudatában várja azt a napot, amikor a nemzeti követelések dolgában még egyszer nyilváníthatja véleményét. Annyira biztos maga felől, hogy azt az egy-két esztendei haladékat könnyű szívvel adja meg; ugyan-

azt az erőt és akaratot, amely az eddigi küzdelem szolgálatában állott és amelylyel a mostani választásokat ugyyszólván egy ujjal intézi el: szempillantás alatt föltámaszthatja s érvényesítheti az egész vonalon. Az eddigi választási kampányból világosan kisugárzik ez a gondolat.

## Választási mozgalmak.

— Távirati tudósítás. —

A függetlenségi pártkörből. Mára jócskán kiürült már a függetlenségi pártkör helyisége. A legtöbb jelöltnek elrendezte a dolgot a választásokat intéző bizottság és most künn az országban csinálják a jószerencsésüket. A pártok megbízottjaiból Tóth János, Leszkay Gyula és gróf Batthyány Tivadar jöttek be reggel kilenc órakor s a függetlenségi párt tanácskozótermében fogadták a jelentkezőket.

### A fővárosban.

Az V. kerület választó polgárai az alábbi felhívást teszik köze: „Polgártársak! Kereskedők és iparosok! Nem személyi harcot akarunk, hanem elvért harcolunk. Az V. kerület a kereskedők és iparosok kerülete. Nem engedhetjük át nem kereskedőnek a mandátumot, minden erőnkkel tiltakoznunk kell ellene, azért kérünk benneteket, hogy a nagygyűlésre, melyet e hó 17-én este, fél 7 órakor a Vigadó termében tartunk meg, számosan megjelenni sziveskedjétek. Az egész ország kereskedő és iparos osztálya a fővá-

## Leslie kisasszony és az ördög.

Írta: Mark Twain.

Leslie kisasszony ott ült a forró levegőjű, párás bál teremben és vágyakozó tekintettel nézte a vígan keringő párok forgatagát. A fal mellé állított székek egyikén ült Leslie és busan nézte, hogyan táncolnak a többiek. Ő vele nem foglalkozott senki. Valami tompa sajtás fogta el a leány szívét és ez sajátságos, utóbb valósággal fájdalommal élesült, amikor egy adott pillanatban a táncoló párok között megpillantotta „öt” is. Ez az „öt” egy sudártermetű, szép fiatal leánnyal besztonozott a terem közepén.

Leslie kisasszony keservesen sóhajtott fel:

— Szívesen eladnám a lelkemet az ördögnek, ha ezen az áron egyszerre széppé lehetnék.

Halk hangon mondta ezt, mégis, mikor megfordult, az ördög már ott állott mellette.

— Hogy kerülsz ide? — kérdezte az ördögöt félénken Leslie.

— Oh, én sokszor ellátogatok a báltermekbe... Az ilyen helyen akad a legtöbb dolog, — jelentette ki az ördög.

Leslie kisasszony ugyan rendszerint keveset törődött az illemmel és egyéb ilyen

társadalmi félszűrségekkel, ezuttal azonban mégis megszeppenhetett kissé, mert miután óvatosan körülnézett, aggódva kérdezte meg az ördögöt:

— Mit gondolhatnak majd rólam az emberek, ha meglátják, hogy ilyen sokáig beszélgetek veled?

— Azt, hogy valami udvarlóra akadnál. Ördög-e az az udvarló, vagy férfi, annak úgy is kevés köze van a dologhoz.

— Ez igaz, — felelte Leslie kisasszony, megnyugodva.

— Hát hiszel az én létezésemben?

— Gyermekkorom óta él bennem a rosszba vetett hit és azóta még semmi a világon meg nem rendítette ezt a hitemet.

— Hát akkor komolyan beszéltél, amikor szépségért cserébe nekem ajánlottad a lelkedet?

Leslie egy percig némán nézte a táncoló tömekegét.

— Elfogadod az alkut? — kérdezte most az ördög.

Leslie fülét csengő kacagásnak hangja ütötte meg. Arra felé nézett. Az a sudártermetű, szép leány kacagott, aki az „öt”-nek karján sétált...

Az ördög megismételte a kérdést:

— Elfogadod az alkut?

— Igen, — felelte tompán Leslie.

## II.

A bálányák összedugták fejüket.

— Mégis csak csodálatos, — mondták, — hogy ez a Leslie, aki tegnap még senkinek sem tűnt fel, milyen szép lett egyszeriben. Persze, festi a haját, az arcanak bőrét, hamis rajta minden, bizony, talán még a fogai is. De hát hol tett szert ilyen csodálatosan villogó szemekre?

A táncosok is mind fejüket vesztették.

— Istenemre — mondták egyenkint, ilyen tökéletes szépséget még sohasem láttam.

„Ő” azonban, Leslienek ideálja, így szólt:

— Kétségtelen, hogy Leslie nagyon szép leány, de hiába, nem az én ízlésem. Olyan mint egy baba. Én pedig azokat a nőket szeretem, akikkel az ember elbeszélgethet, elmulat és nem unatkozik.

— Nos, meg vagy elégedve? kérdezte Lesliet az ördög.

Lázasan felelt a leány:

— Nem, nem. Tévedtem. Szépségért cseréltem el a lelkemet, pedig ő inkább a szellemmel törődik, mint a szépséggel! Szellemes akarnék lenni, könyörgött, tégy szellemessé és akkor szívesen adom neked a lelkemet.

**Szóló metsző ollók, Peronospora fecskendők és minden egyéb kertészeti eszközök**

nagy választékban **BÉSZLER és DÁVID** vaskereskedőknél **Debrecen, Piac-utca 7. sz.**

ros V. kerületére tekint. Ha ott nem kereskedőt választanának, úgy ez arculesapása volna nemcsak az V. kerület, hanem az egész ország kereskedőinek és iparosainak. Kereskedők, iparosok, nem lehetünk oly gyávák, hogy ezen jogunkat kezeinkből kiragadtassuk. Tisztelettel: az V. kerület kereskedői és iparosai. A nagygyűlés után találkozás a Ladányi-féle nagyvendéglőben, V. ker. Lipót-körút 27. sz."

A józsefvárosi 48-as függetlenségi párt vasárnap, 15-én fél 12 órakor küldöttségileg tisztelteti a kerület hivatalos jelöltjénél, dr. Nagy Dezsőnél s ez alkalomból a következő távirattal üdvözölték Wekerle Sándort, Andrássy Gyulát, Apponyi Albertet, Darányi Ignácot, Kossuth Ferencet, Polónyi Gézát, Zichy Aladárt, Batthyány Tivadart és gróf Károlyi Istvánt: „A józsefvárosi megalkult 48-as függetlenségi Nagy Dezső-párt, amelynek diadala juttatására egyesült a kerület tiszta ellenzékének minden elvhű aranyalata, mai összejövetel alkalmából hazafias lelkesedéssel üdvözli nagyméltóságodat. Az üdvözlésre az első válasz gróf Károlyi Istvántól érkezett be, aki a következő táviratban válaszolt: „Megtisztelő üdvözléteket hálásan köszönöm és viszont én is üdvözlöm önöket, hogy egy ily kiváló tehetségű, jellemes, szümbesületes, ügyigaz hazafit nyertek meg jelöltjüknök. Károlyi István”.

#### A vidéken.

**Tapolcáról** jelentik: A tapolcai választókerület polgárai tegnap délután fél 4 órakor Forster Elek elnöklésével népes értekezlet tartottak és egyhangulag dr. Darányi Ignác földművelési minisztert jelölték. Az értekezlet határozatát folyó hó 19-én nagy küldöttség fogja a miniszter tudomására hozni.

**Tenkeről** jelentik: A tenkei választókerület polgársága tegnap tartott népes gyűlésen, amelyen a román falvakból is sokan voltak jelen, Horthy Béla 48-as volt képviselőt egyhangulag jelölték. A románság egy kisebb töredéke nemzetiségi jelöltet akar állítani, de a jelölt személyében nem tudnak megállapodásra jutni.

**Bégaszentgyörgy**: A függetlenségi Kardos Somával szemben a nemzetiségi dr. Petrovics Szvetozár és a pártonkívüli Pap Góza lépnek fel.

**Mezőkászonny**: Fedák István, Hirten-

stein Lipót és Máté László függetlenségi programmal és Lónyay Menyhért pártonkívüli programmal lépnek fel.

**Kismarton**: Bolgár Ferencel szemben, a kinek megválasztása bizonyos, Pacher Antal ács „nagyémet” programmal lép fel.

**Magyarigen**: A függetlenségi jelöltek Benedek Dezső és Bihari József, a kikkel szemben Jeszenszky Pál alkotmánypárti és Vajda Károly román nemzetiségi próbálkozik.

**Ugrán**: Merza Márton lép fel függetlenségi programmal.

**Rózsahegy**: Beniczky Ödön néppárti programmal a koalíció jelöltje.

**Keszthelyen**: Gróf Batthyány József függ. párt.

**Abrudbányán**: Br. Üchtritz Zsigmond alkotmánypárti.

## Debrecen város közgyűlése.

— Mit tárgyal a város. —

Mint már jelentettük, Debrecen város törvényhatósági bizottsága április hó 20-dik napján — pénteken — délután 3 órakor a városháza közgyűlési termében bizottsági rendes közgyűlést tart, melynek tárgyai a következők lesznek:

1. M. kir. miniszterelnök leírata az újonnan alakult minisztérium kinevezéséről. 2. Belügyminiszteri rendelet a városi köz-kórház alapszabályzatának jóváhagyása tárgyában; ezzel együtt a városi tanács bemutatja a köz-kórháznak a belügyminisztérium által kívánt módosításokkal ellátott házrendét és utasítását. 3. Tanácsi előterjesztés a „pipagödrök” nevezetű tagbirtok nyilvános árverésen eladása iránt. 4. Ugyanaz a gazdasági tanintézet által birt 200 hold föld haszonbérletének meghosszabbítása iránt. 5. Ugyanaz a Kovács Péter és társa guti kaszáló haszonbérleti szerződésének meghosszabbítása iránt. 6. A gyámpénztárt vizsgáló küldöttség megalakítása. 7. Tanácsi előterjesztés a közigazgatási bizottság feyelemli választmányában a tiszti főügyész helyettesítéséről. 8. Ugyanaz a sertés consumvásár ügyére vonatkozólag.

9. A városi tanács beterjeszti a villamos-telep berendezése tárgyában beérkezett pótajánlatok telett hozott határozatát s az

ez ellen a Ganz és Társa cég által beadott felebbezést. 10. A délmagyarországi közművelődési egyesület megkeresése alapítványtétel iránt. 11. Az alkoholelles kongresszus megkeresése az országgyűléshez és a kormányhoz az alkoholizmus terjedésének korlátozása végett felirat intézése iránt. 12. A városi szegényházi élelmezőnek kérelme az élelmezési árak felemelése iránt. 13. Pap Lajos ipariskolai szolgának kérvénye fizetésének rendezése iránt.

14. Jolsvay Imrének felebbezése haszonbérlet leengedése iránti kérvényét elutasító tanácsi határozat ellen. 15. Ehrlich József községi kotelébe felvétele iránti kérvénye. 16. Özv. Szobotka Vencelné felebbezése, nyugdíj-igényét megtagadó tanácsi intézkedés ellen. 17. Tóth János vágóhídi szolva felebbezése nyugdíj-jogosultsága elvesztését kimondó tanácsi határozat ellen. 18. Özv. Zold Mihályné kérelme József fiának neveltetési segélye meghosszabbítása iránt. 19. Nyugdíjazás iránti kérvények. 20. Özvegyi segély megállapítása iránti kérelmek. 21. Gyermekeknevelési járulék megállapítása iránti kérelmek. 22. Orvosi oklevél kihirdetése.

## VIDÉK.

**Borzalmas öngyilkosság.** Szekeres János törökbecsei földműves felesége ugyan csak hajmeresztő módon vált meg az élettől. Elkéseredésében, hogy 14 éves leánya eltévedt, izzóra fütötte kenyérsütő kemencéjét és felöltve ünneplő ruháját, beleveté magát a lángok közé. Mire hozzátartozói észrevették, teljesen összeégett a szerencsétlen asszony.

**Öngyilkos urileány.** Kézdivásárhelyről táviratozzák: Özv. Nagy Lajosné dúsgazdag szeszgyáros Ella nevű 20 éves leánya husvét hétfőjén revolverrel jobb halántékra lötte magát és azonnal meghalt. A városban az ifjú leány öngyilkossága mély hatást keltett. Tettének oka ismeretlen.

## Összeszurkált család.

### A korteskedés áldozata.

(Saját tudósítónktól.) Alig kezdődtek meg a választási küzdelmek, máris-hire jött véres kimenetelű korteskedésnek.

Az ördög nyugodtan mosolygott és udvariasan jegyezte meg:

— A hölgyek kívánságait és alkudozását nem szoktam szigorúan venni. Legyen meg az óhajtatásod, Leslie.

### III.

A bálányák összedugták a fejüket.

— Mégis csak csudálatos, mondották, Leslie tegnap még semmiről sem tudott beszélni, ma pedig csak úgy sziporkázik a szellemességtől... Persze, bizonyára társalgási zsebkönyvekből vágta be az egészet. De még is, milyen pompás feleleteket ad! Hogyan lehetséges ilyen csuda.

A táncosok csudálkozva beszéltek a dolgról.

— Jupiterre! Hallotta mit mondott az imént Leslie kisasszony? Soha életemben nem hallottam ennél szellemesebb megjegyzést.

Leslie ideálja pedig így szólt:

— Kétségtelen, hogy nagyon szellemes leány, de mi haszna. Én szegény fickó vagyok és mikor megnősülök, nem törődöm azzal, vajon szép-e a menyasszonyom és szellemes. A fő dolog, hogy gazdag legyen.

— Nos, meg vagy elégedve? kérdezte most új fent az ördög.

Szenvedélyesen felelt a leány:

— Nem, nem, megint tévedtem. Ő nem törődik se szépséggel, se szellemmel, neki pénz kell. Adjál hát a szépségemhez és szellememhez még nagy vagyont is, akkor tudom, szeretni fog. És én ezen az áron szívesen adom neked a lelkemet.

Az ördög nevetett.

— Legyen a kívánságod szerint, mondotta.

### IV.

A bálányák összedugták fejüket.

— Mégis csak csudálatos, mondották. Tegnap még szegény lány volt Leslie, ma pedig... Igaz, hogy senki se tudja, hogyan jutott hirtelenében akkora vagyonhoz... Mindenesetre nagyszerű dolog lehet, ha valakinek ilyen mérhetlen kincse van.

A táncosok lelkesen kiáltottak fel:

— Jupiterre! Ennek a leánynak óriási hozománya van. Mésés gazdagságot örökölt, Egyszerűen regébe illő dolog...

Leslie ideálja pedig így szólt:

A lány hihetetlenül gazdag, e mellett csudaszép és ritka szellemes. Nőül fogom venni, ha ugyan nekem adja a kezét.

Az ördög odalejtett Lesliehez és megkérdezte:

— Nos, most meg vagy már elégedve?

— Igen, felelte boldogan Leslie.

— Eladod a lelkedet? kérdezte tovább az ördög és karját nyujtotta a leánynak.

Lesliei habozva felelt:

— Igen... de... csakhogy...

— Nos?

— Csak egyet szeretnék még...

— És pedig?

— Megtehetnéd-e, kedves ördög, hogy... hogy... ő ne a szépségem kedvéért szeressen?

— Hogyne felelte az ördög türelmesen.

— És nem is a szellemességemért?

— Azt is.

— És nem is a vagyonomért, hanem... egyes egyedül magamért a szemlémemért?

Most azonban már türelmét veszítette az ördög.

— Mindent a világon szívesen megteszek, hogy a szolgálatára legyek egy hölgynek, mondotta az ördög s udvariasan meghajolt, mindent, de az emberi természetet meg nem változtathatom, nem csinálhatok az emberből más lényt, mint a mi. És most kedves Leslie, bucsuzom is tőled, jó éjszakát...

Azzal egyszerre eltűnt.

Csak még rövid ideig tart

**Adler** féle **csődtömeg**

Ruhaszövet, férfi-poszt, karton, fatiszt, delin, vászon, kanavác, pa plan, szabókellékek stb. árusítás.

Minden elfogadható áron.

Debrecen, Kossuth-u. 2. Pénzügyigazgatási épület

Egy egész család majdnem áldozatul esett a politikai küzdelmeknek. H.-Bagos községben vasárnap reggelre eszméletlenül találták Dézsi Jánost, a feleségét és 18 éves fiát, Dézsi Marjay Péter képviselőjelöltnek volt a bagosi főkörtése és erősen izgatott az ellenfél ellen.

Vasárnap éjjel történt, hogy több bagosi legény a korcsmából hazatérve, berontott Dézsi János házába, ott előbb szóváltásba egyedtek, majd a szóváltást tetlegesség követte, amelyben Dézsi Jánost és feleségét könnyebben, míg Imre nevű fiukat oly súlyosan sebeztek meg, hogy az aligha marad életben.

A vérengző legények maguk is megriadtak tettüktől és elmenekültek.

Hétfőn reggel az esetről jelentést tettek a csendőrségnél, mely erőlyes nyomozást indított a tettesek ellen.

## Halál a nádasban.

### A fürdés áldozata.

Debrecen, ápr. 18.

(Saját tudósítónktól.) A cseri erdő közelében nádas terül el. A zombékos mocsárban halálát lelte tegnap egy 11 éves gyermek. Társaival gondtalan játék közben értek a mocsaras helyhez, ahol az egyiknek az a szerencsétlen gondolata támadt, hogy a nádasban fürödjének meg. Nem ismerték a zombék vérszedelmeit s ez halálát okozta egyik pajtásuknak. A szerencsétlen gyermek elmerült a víz alá, honnan csak halva került ismét elő.

Az ünnep másod napján történt. Malmos Mihály több iskolás társával a Vámosperes alatt elterülő mezőre ment játszani. Az ingovány nagy vonzerőt gyakorolt a gyermekekre, akik közül az egyik azt a merész ajánlatot kockáztatta meg, hogy jó lenne megfürödni a nádasban.

A kis Malmos Mihály azonnal elfogadta az indítványt s elsőnek sietett a vízbe. Társai még a parton voltak, mikor ő már a nádas közepe felé járt. Pár perccel később elmerült a vízben. A parton levők látták, hogy alábukott, de semmi rosszat sem sejtettek. Azt hitték, hogy Malmos tréfál. Csak mikor már 5-6 perc is eltelt s Malmos még sem mutatkozott, kezdtek nyugtalankodni. Ijedten kapkodták magukra ruháikat s haza szaladtak, de a történeteket nem merték elmondani.

Mánap Malmos szülei keresésére indultak gyermeküknek s ekkor tudták meg, hogy mi történt. Azonnal kimentek a nádashoz s a jelzett helyen meg is találták a gyermek ruháit. A víz mélyében hosszas keresés után ráakadtak azután a kis hullára is, mely fél napig feküdt a víz alatt. A megrendítő eset a szerencsétlen szülőket, kik egyetlen gyermeküket veszítették el, mélyen sujtotta.

## A VÁROSHÁZARÓL

**Teljes tanácsülés.** Tegnap délután Kovács József polgármester elnöklése alatt teljes tanácsülés volt a városházán, melyen a pénteki városi közgyűlés elé kerülő ügyeket látták el tanácsi javaslatokkal.

**Az új kormány bemutatkozása.** Dr. Wekerle Sándor miniszterelnök tegnap küldte meg Debrecennek a kabinet kinevezéséről szóló leiratát. A leirat ugyanaz, amit az összes törvényhatóságok kaptak. A kinevezés száraz tényeinek felsorolása után így szól a leirat:

Midőn erről Debrecen sz. kir. város közönségét új állásom elfoglalása alkalmából ezennel értesítem, egyszersmindt azon várákózásonnak adok kifejezést, hogy úgy engem, mint miniszter-

társaimat legkegyelmesebb urunk ő felsége bizalma által elének tűzött feladatunk megoldásában, alkotmányos működésünkben, hazánk érdekében, törvényes hatásköréhez képest hazafias buzgalommal támogatni fog.

Budapest, 1906. ápril 8.

Dr. Wekerle Sándor.

A leiratot pénteken mutatják be a közgyűlésnek. Ugyanekkor a tanács javasolni fogja, hogy a kormányt a közgyűlés feliratilag üdvözölje.

**A villamos telep ügyével** tegnap foglalkozott a városi tanács teljes tanácsülésében. A városi tanács már ebben az ügyben egy ízben határozott s a Simens és Schucker-cégnak javasolja — a Ganz-gyárral szemben, — az építkezést kiadni. A tanács tegnapi ülésében minden vita nélkül egyszerűen erre vonatkozó határozatát fenntartotta.

**Gyámpénztári vizsgáló küldöttség.** A gyámpénztári vizsgáló küldöttség tagjait a pénteki közgyűlés lesz hivatva megválasztani. A tanács tegnapi ülésén Pálffy Gábort, Debreceni Lajost, Györfly Aladárt és Kaszanyitzky Andort javasolta e bizottság tagjaiul kiküldetni.

## Országos torna-verseny Debrecenben.

### Nyolcoszáz tornász ünnepélye.

Debrecen, ápril 17.

A Magyar Tornaegyletek Országos Szövetsége minden évben, az ország más-más városában nagyszabású országos torna-versenyt tart, amelynek rendezésére felkéri az illető városban működő tornaegyletet. A szövetség a f. évi országos verseny helyét Debrecen szab. kir. városát szemelte ki és felkérte a debreceni tornaegyletet a verseny rendezésére.

Az egylet ezen megtisztelő felkérésnek kész örömmel engedett azon biztos tudatban, hogy Debrecen város közönsége részéről e verseny rendezésében erős támogatásban részesül. A verseny f. évi május 26. és 27-én lesz és pedig 26-án egész nap és 27-én délelőtt az előmérkőzések, 27-én délután pedig az ünnepély és a döntő mérkőzések lesznek.

Ez ünnepélyre a magyar tornaszövetségbe tartozó 55 testedző-egyesület hivatalos s körülbelül 700-800 tornász fog Debrecenbe jönni. Hogy e nagyszabású ünnepély és verseny minden tekintetben Debrecen szab. kir. városához méltóan sikerüljön, elhatározta, hogy az egylet tagjain kívül a versenyrendező-bizottságokba Debrecen város előkelő és sportpártoló közönségét is bevásztja, illetve közreműködésre felkéri.

F. évi április hó 22-én (vasárnap) délután fél 3 órakor a Bika szálloda kisebb éttermében bizottsági alakuló gyűlést tart az egyesület, mely a meghívókat már kibocsátotta.

## SZINHÁZ

**János vitéz.** A tegnapi jelenség arra enged következtetést, hogy a debreceni közönség kezdi elveszíteni a dalos előadásokba vetett bizalmát. Még János vitéz, a társulatnak ezt a vonzó műsordarabját is szédítően kis közönség nézte végig. Az érdeklődés már a fagyponthoz jár közel. Indokolatlan lenne a vágy az erősen lefogyott személyzet produktuma iránt, mikor ugyanezt a daljátékot nagy személyzettől tökéletes előadásban élvezhette a közönség. Maga Zilahyné sem azzal a lelkesedéssel, odaadással játszotta Jancsit, mint mikor még nagy környezet és telt házak előtt szállt a

mélabus magyar dal alkairól. A harmadik felvonásban pedig dal közepén megállott s elnevette magát. Sokkal több melegség, szív és tűz volt az ő Kukorica Jancsijában, a mely pedig egyike azoknak a szerepeknek, a hol diadalmasan tudott érvényesülni. Szakácsné azonban kitűnő volt a gonosz mostoha szerepében, valamint Sarkady is jelesül játszotta a baktort. Politikai vonatkozású rögtönzéseivel viharos tapsokat aratott. Az előadásnak egyetlen érdekessége az új baritonista Bay László bemutatkozása volt. Szép hangjával meglepte a közönséget. A játéka azonban erősen alatta maradt a középszerűségnek. Polgár francia királya ismert jó alakítás. Azontul semmit sem jeyezhetünk fel a művészi nivó javára, de annál többet a rovására. Megtizedelt testülettel, összeomlott ambícióval, korlátok közé szorított zenekarral nem lehet sem érdemes dolgot prodákálni, sem a bizalmat táplálni, megerősíteni, vagy növelni.

**Műsorváltozás.** Kifelé megyünk a színházi szezonból s a vezetés beteges rendszere, amely a műsorváltozásokban is sürűn kulminál, nem akar jobbra fordulni. A hétre megállapított műsor külsőleg, vagy hogy jobban meghatározzuk, a darabok címében nyújtott valami jelentőst. Ezen már változtattak hétfőn, változtattak ujabbban ma s ugy lehet változtatnak holnap is. Szóval a vidéki közönség bizalma elvész s vele egy tekintélyes summa, amely biztosan gurult a színházi pénztárba. Ujabbban ugyanis a hetiműsorból *Troladour* opera előadását ejtették el. Pedig ha valamit, ezt még érdeklődéssel várta a közönség, bárha a megfogyatkozott társulat és zenekar nem is ígért sokat egy opera előadásával, *Zilahyné*, *Bay* és *Karacs* szereplése azonban kíváncsivá tette a közönséget. Szerepeikhez hang kell. Hangja pedig van mind a háromnak. Legalább néhány jól sikerült, kellemesen esengő énekszámot élvezhetett volna a közönség, ha már egyben — szándékán kívül ugyan — de fukar a testület. A legujabb műsorváltozás ezt is keresztül huzta.

## Gyilkosság, vagy öngyilkosság?

### Holttest a sineken.

Debrecen, április 18.

(Saját tudósítónktól.) Rejtélyes ügyben rendelte el a vizsgálatot tegnap a helybeli kir. ügyészség, a hova táviratilag jelentették be az esetet.

A Debrecenből Szatmár felé vezető vágányok közt ugyanis tegnap reggel egy hullát találtak. Az illető középkorú lehetett s öltözetéről itélve a munkás osztályhoz tartozott. Az odasereglett nép közül senki sem ismerte fel a hullát, ruháiból pedig minden hiányzott, ami erre a hatóságnak utbaigazitással szolgált volna.

A szerencsétlenség, mert valószínűleg ennek kellett fennforogni, az éjjel történt. Az éjjeli vonatok valamelyike gázolhatta el az arra haladó embert. Az egész esetet csak az teszi homályossá, hogy az illetőnél semmit sem találtak. A vizsgálat különben megindult s ez lesz hivatva kideríteni, hogy egyszerű szerencsétlenség, öngyilkosság, vagy gyilkosság esete forog-e fenn.

## Öngyilkos ifju.

### Fiatalon a halálba.

Debrecen, április 18.

(Saját tudósítónktól.) Tavasz van. Elzöldül minden. Az erdő visszanyeri varázsvonzerejét s a madár újból dalt zeng. Dalt az életről, mely oly szép. Mindenki örülni látszik a tavasz jöttének.

Csak egy ember van, aki mind ennek nem örül. Az ő szívét az öröm helyett bánat tölti el. Fásultan tekint az ébredő természetre, melyet észre se látszik venni. Gon-

dolatai messze barangolnak el egy rejtélyes világban, a halál birodalmában.

Buskomorság vesz rajta erőt s nem tud már örülni semminek. Az élet teherre vált, melytől minden áron szabadulni igyekszik.

Ez a története Balogh András fiatal urasági inasnak is, aki tegnap délelőtt buskomorság miatt marólyggal megmérgezte magát. A Miklós-utca 51. szám alatt Ferenczy Elek nyug. főszolgabírónál szolgált s itt követte el öngyilkosságát is.

Kiszállították a kórházba, ahol állapota annyira rosszabbodott, hogy kihallgatása sürgőssé vált. A megjelent rendőrtisztviselő kérdéseire válaszolt, csupán öngyilkosságának okáról tagadott meg minden felvilágosítást. Kihallgatása után állapota súlyosabbá lett s életben maradásához remény nincs.

## ÜJDONSÁGOK.

\* **Halálozás.** Özv. dr. Csorba Lajosné szül. Sárváry Paulina életének 74-ik, özvegy-ségének 27-ik évében, f. hó 17-én reggeli fél 8 órakor, hosszas szenvedés után meghalt. Szeretett drága halottunk hamvai f. hó 19-én, d. u. 4 órakor, a Kossuth-utca 35. számú gyászházba fogtak az ev. ref. egyház szertartásai szerint a Kossuth-utcai ev. ref. temetőben levő családi sírboltba örök nyugalomra tételre. Testvéreinek néhai dr. Sárváry Gyulának gyermekei: dr. Sárváry Béla, Sárváry Adél férjével dr. Udvarhelyi Dezsővel és gyermekével, dr. Sárváry Zoltán, Sárváry Jenő. Testvére: Özv. Tóth Ferencné, Sárváry Vilma gyermekeivel: Tóth Aurél nejevel Kaszanyitzky Irmával és gyermekeivel, dr. Tóth Emil. A temetést Kernáts „Kegyelt” tem. int. rendezi.

\* **Egyházigazgatási ülés.** A debreceni ev. ref. egyház gazdasági bizottsága ápril hó 18-án d. u. 3 órakor ülést tart.

\* **A miniszter válasza.** Amint annak idején közöltük, az alkotmányos minisztérium kinevezése alkalmával a kereskedő társulat Kossuth Ferenc és gróf Apponyi Albert minisztereket táviratilag üdvözölte. Kossuth Ferenc válasza ma érkezett meg, mely így szól: Nagyságos fenyéri Zádor Lajos urnak, mint a kereskedő társulat elnökének, Debrecen. Kereskedelmi miniszterre történt kinevezetésem alkalmával nyilvánított szíves üdvözleteért fogadja őszinte köszönetem kifejezését. Mondanom sem kell, hogy a vezetésemre bízott ügyeket erős kézzel abba az irányba vezetem, a hol az önálló magyar államiság magasztos összessége, az önzetlen hazafiság és erejével felépül. Fogadja Elnök ur igaz tiszteletem nyilvánítását. Kossuth.

\* **Egy vasuti mérnök távozása.** A debreceni társadalom fiatalsága tegnap este bucsuztatta Balázs Ferenc államvasuti mérnököt, akit a budapesti balparti üzletvezetőséghez helyeztek át. Balázs Ferenc nemcsak hivatalnok kollégái, hanem a debreceni előkelő társadalomnak is kedvelt tagja volt s városunk egy derék, uri társasága egyik vezetőjét, Debrecen fiatal társadalma pedig egyik szerény, művelt tagját bucsuztatta benne. Az 50-60 terítékes bucsuvacsora az „Angol király” fehértermében volt.

\* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Balogh Julianna róm. kath. 64 éves, Radzo Miria róm. kath. 57 éves, Popper Antal izr. 65 éves, Varga Erzsébet ev. ref. 28 éves, Szathmáry Andris ev. ref. 48 éves, Genesi Eszter ev. ref. 8 hónapos, Stern Armin izr. 66 éves, Tóth Sándor ev. ref. 23 éves.

\* **Központi választmányi ülés a vármegyén.** Hajdúvármegye központi választmányja holnap a vármegyeház tanács-termében ülést tart.

\* **Kanyaró egy tanyai iskolában.** A Debrecenhez tartozó pusztamaci elemi iskolában a kanyaró járványszerűleg fellépett. Épen ezért az iskolát e hó 18-ától kezdve, további intézkedésig május 9-éig bezárták.

\* **A csapókereti függetlenségi és 48-as olvasókör** folyó hó 22-én, azaz vasárnap délután fél 3 órakor a kórhelyiségben közgyűlést tart, melyre a tagok tisztelettel ez uton hívatnak meg. Tárny: Pénztárvizsgálat. Az elnökség.

\* **A zenedeli vegyes ének-kar** tagjait tisztelettel értesitem, hogy a szokott gyakorló órákat máttól kezdve újra megtartjuk a zenedében, minden szerdán 6-7ig, délután. Már a mai órán is teljes számú és pontos megjelenést kérek. Husz Lajos.

\* **A Kubelik-pár Kaliforniában.** Kubelik Jean és neje Széll Marianna ez idő szerint a földteke másik részén, Kaliforniában vannak hangverseny köruton. Legutóbb Los Angeles városban hangversenyezett óriási sikerrel. Az ottani tekintélyes nagy angol nyelvű lapok a dicsőretek legmagasabb fokával halmozák el a művészt, akinek arcképeivel tele vannak a lapok, sőt még a művészpár bábéit is reprodukálják sikerült fényképfelvételekben. Ezek történtek március 26-án s ez az utolsó híradás a művészpárról, miután 22 nap kell, hogy a posta onnan a leveleket, lapokat Magyarországra szállítsa.

\* **Halálozás.** A következő gyászjelentést vettük: A legmélyebb fájdalommal tudatjuk a szeretett jó édes apának, nagyapának, testvérenek és rokonnak, néhai Nagy Andrásnak folyó hó 16-án, életének 72-ik évében, hosszas szenvedés után történt gyászos kimulását. Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 18-án délután 3 órakor fogtak Borz-utca 16-ik számú házunknál tartandó rövid ima után a Csapó-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1906. április 17-én. Bánatos gyermekek: Nagy Gábor nejevel Nádas Zsuzsánnával és gyermekeivel, Nagy József. Számos közeli és távoli rokon nevében is. Béke poraira! A temetést Tóth Sámueli temetkezési intézete rendezi. Széchenyi-utca 1. szám.

\* **Palinka áldozata.** A szesztől megszédülve tegnap a Péterfia-utcán egy munkás ember összeesett. Teljesen önkívületi állapotban feküdt ott, tovább mint 2 óráig, míg a rendőrség hordágyon a kórházba szállította. A kórházban minden kísérlet megtettek, hogy eszméletre térítsék, de nem sikerült. Kilitét nem lehetett megtudni.

\* **Az ondódi iskola a kanyaró járvány miatt be lett zárva.** Miután azonban ez a járvány megszűnt, az iskola e hó 19-től kezdve megint megnyílik s e naptól kezdve ott a tanítások megkezdődnek.

\* **Eltűnt bicikli.** A bicikli végzete, hogy vagy összeesett, vagy ellopnak. Ez utóbbi sorsra jutott a Heredus Mihály Homokkerti lakos biciklijé is. Tegnap délelőtt néhány percig a Tisza palota második udvarán felügyelet nélkül hagyta a 300 korona értékű biciklit és nyomtalanul eltűnt. A tolvajnak gyorsan és észrevétlenül annál könnyebb volt eltűnnie, mert a palotának két kijárata van.

\* **Lopás a Homokkerten.** Jéger Gyula homokkerti lakostól tegnap ismeretlen tettes kilencven korona értékű zseboráját és arany láncát ellopta. A tolvajnak eddig nyoma sincs.

\* **Hamis kártyások.** A rendőrség 3 vidéki csavargót fogott el, akik kártyások. Már régen figyeli ezeket a hamis kártyásokat, akik szegény napszamos emberek kizsákmányolását hosszabb idő óta üzik. Tegnap reggel a Csemere-utcán kártyázás közben meglepték őket és valamennyit letartóztatták.

\* **A katonásdi áldozata.** Egy véletlenül eldördült fegyver mely szomorúságot hozott Molnár József tanyai lakos egyszerű hajlékába. Az ünnepi vendégsereg dala elnémult s mindannyian könnyes szemekkel álltak körül az alig 10 éves kis Molnár Józsefet, aki golyótól találva, véres fejjel feküdt az udvar pázsitján. Kis pajtásával játszott kint az udvaron, míg a vendégek bent mulattak. A két gyerek valahogy hozzáfért a gazda fegyveréhez, melylyel katonásdit játszottak. A megtöltött fegyver elsült és a kis Molnár Józsefet, a golyó homlokán találta. A gyermek eszméletét veszve maradt a földön. Ilyen állapotban hozták be a kórházba, hol nagy nehezen sikerült eszméletre hozni. Állapota reménytelen.

\* **Elfogott betörő.** A rendőrség által oly régen keresett hírhedt betörő, Elek Sándor tegnap végre kézrekerült. A hajdúböszörményi csendőrség tegnap lakásán hirtelen meglepte és elfogta. A hírhedt betörő sohasem tartózkodott otthon s csak nagy ritkán került haza, akkor is este jött s már napkelte előtt távozott. Az utóbb történt gyakori betörések miatt a hajdúböszörményi csendőrség állandóan felügyelet alatt tartotta, kipuhította lakását, készen arra, hogy ha jön, távozását megakadályozzák. Elek Sándort a csendőrség behozta Debrecenbe s az ügyészségnek átadta. A lakásán talált gyanús holmikat lefoglalták s mint bünyelt szintén átadják az ügyészségnek.

\* **Letartóztatott utazó.** Tegnap az esteli órákban a rendőrség Vági Gyula utazót letartóztatta s rövid kihallgatás után átkísértette a kir. ügyészség fogházába. A váratlan letartóztatásra okul a Rendőri Közlönyben megjelent körözés szolgált, melyben a nagyváradi kir. törvényszék sikkasztás miatt körözötti és kérte letartóztatását. A körözés alapján tegnap este Bardóc András r.-biztos megjelent Váginak helybeli lakásán, akit épp otthon talált és letartóztatott. Vágit az ügyészség még a mai nap folyamán átkísérteti Nagyváradra.

\* **Eltűnt brilliáns gyűrű.** Érzékeny veszteséget szenvedett az ünnepek alatt Rác Jánosné Késes-utca 12. szám alatt lakó zenész felesége. Volt egy értékes aranygyűrűje, melyben brilliáns csillogott, Ráczné ezt a gyűrűt titokban őrizte. Az ünnep alatt történt, valamiért le kellett huzni az ujjáról és a párnája közé dugta. A gyűrűt innen eltűnt. Hogy ki vitte el, nem is sejtik.

\* **Üveges munkát és képkeretezést** olcsón és eszinosan kizárólag, egyedül készít Blatner Gyula Piac-utca 69. sz. a. Megyeházzal szemben, telefon 468.

Női és leány felöltőkben feltűnő szép nagy választék, meglepő olcsó árak! Hal-mágyi-féle divat-áruházában.

\* **A szén kövezetvámja.** Annak idején hirt adtunk arról, hogy a március hó 1-én életbe lépett debreceni kövezetvám szabályrendelet szerint a magyar szén nyolc fillér, az idegen szén pedig négy fillér vámmal sujtatik. A gyáriparosok országos szövetsége utján Szántó Győző sürgősen lépéseket tett s a keresk. és iparkamara színtén. Utóbbi még az eddig hibásan beszedett többletnek a károsultak részére leendő visszatérítést is kérte. Ezen gyors intézkedésnek meg is lett eredménye. A miniszter ur elrendelte a rendelet sürgős revízióját s arról is intézkedett, hogy a 4 filléres tétel szedése időközben is elrendeltesék. Továbbá a 4 fillér mázsánkénti többletnek a károsultak részére leendő visszatérítése iránt is intézkedett a miniszter.

\* **A debreceni diákkongresszus.** A főiskola tanárikara, mint megirtuk, nem engedélyezte a diákkongresszust. Az ifjuság erre az egyházkerülethez felebbezett, minthogy becsületbeli kötelessége volt minden lehető elkövetni a kongresszus sikere érdekében. Az egyházkerület elnöksége sem volt egy nézetben: az egyházi elnök megengedhetőnek vélte a kongresszust, a világi elnök nem, úgy hogy a dolgot egyházkerületi közgyűlés elé kell vinni. Az ország ifjusága azonban, tekintettel arra, hogy a bekövetkező választási mozgalmak miatt nem fejthetne ki elegendő akciót, a diákszövetség érdekében, melynek védnökségét gr. Apponyi Albert vallás- és közoktatási miniszter már el is fogadta, a választások lefolyása utánra halasztotta el a kongresszust, Melha Armand és Zsitvay Tibor kolozsvári és budapesti egyetem körüli elnökök indítványára. Így a debreceni ifjuság, melynek ügybuzgalmáról és lelkesedéséről a központi bizottság a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott, belenyugodott a határozatba. Az ilyen időpontra elodáztatott kongresszus ellen már semmiféle kifogás sem eshetik és annyi huzavona után teljes egészében meg lehet azt tartani.

\* **Elveszett az Erzsébet-ut, Szív-utca, Ispótlay-lapos, vasúti raktár és vasúti állomás utvonala** egy kettős fedelű női óra, oxidált ezüst. Mindegyik fedelén virágvészték, az egyik oldalon légy ül a virágon. A fedél belsejében látható óraszám: 652232. A becsületos megtaláló a Teleky-u. 75. sz. házában lakó tulajdonostól illő jutalmat kap.

\* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazok, akik felejthetetlen emlékü férjem Kádár Lajos, aki harminc éven keresztül egyházi szolgát volt, temetésén megjelenni s részvétükkel ajándalmat nyújtani kegyesek voltak, fogadják halás köszönetemet. özv. Kádár Lajosné.

\* **Elveszett a szobozlói uton a Miklósetcai sorompóig két malac.** Szíves megtalálóját jutalomban részesül Erzsébet-utca 6. sz. alatt.

\* **Köszönetnyilvánítás.** A Debreceni Munkás Dalegylet ápr. 16-iki dalestélyén felülfizettek: Kovács Kálmán 2 kor., Kis Mihályné 1 kor. 20 fill., Bódogh Gyula 2 kor., Szilágyi József 2 kor., Horváth István 2 kor., Kálmán Jánosné 1 kor., Szmokovits Sándor 2 kor., Horváth János 10 kor. Fogadják a fenti adakozók a dalegylet halás köszönetét. — Az elnökség.

A „Hungária” kávéházban minden nap zene-estély.

\* Napernyők, keztük, harisnyák kész női és férfi fehérneműek a legolcsóbban szerezhetők be Asztalos József üzletében, Kossuth-u. 4.

\* **Kitűnő szabású színes és fehér férfi-ingek 1 frt. 75-től feljebb Feketenél.**

\* **Orvosi tekintélyek előszeretettel rendelik** cauz- és köszvényes betegek részére a híres Királybalasamot, mert ez eredményeiben páratlan. Már néhányszori bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ara 3 korona, Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca, „Arany egyszarvu” gyógyszerár.

## Zander-gyógytorna.

Debrecen, ápril 18.

Az annyiszor és méltán dicsért svéd-tornának egyik magasabb fajtát képezi a Zander-gyógytorna, mely egy stockholmi orvos által feltalált genialis szerkezetű gépekből áll. Egy ilyen teljes gépberendezést motoros erőre berendezve több mint 30.000 korona költséggel vett dr. Szász Adolf, az ismert specialista és így hazánkban is meghonosította ezt a korszakos intézményt.

Egy nagy teremben mintegy 20 kisebb nagyobb gép köti le a látogatók figyelmét, a legkülönbözőbb alakban. A gépek folytonos mozgásban vannak, de a legcsekélyebb zajt sem okozzák. A kényelmesen elhelyezkedő tornázók testük minden részének megfelelő gépeket találnak itt. Kezdve a lejjá-jáson, egészen a lábizület bántalmáig okos berendezésű eszközök szolgálnak minden izom és izületi bajra. Az egész gyógy-mód a megfelelő testrészek izmainak folytonos foglalkoztatásából áll. — Az íróasztal emberei fáradt kézcsuklói meghajlott dereka, csöppet sem fárasztó mozgást végeznek, mely kellemes enyhülést okoz. Belső bajok, különösen szív- és gyomorhajknál pedig szinte igen ötletesen konstruált gépek szolgáltatnak masszazet, anélkül, hogy idegen segítségre volna szükség.

Bámulatos szerkezete van a gépeknek, hogy a különböző egyének különböző erejéhez, magasságához, kényelméhez alkalmazni lehet azokat. Egyenes testtartás, erős izmok nyerhetők ezen modern gyógytorna által, melyet különben a külföld legnagyobb fürdőiben bizonyára látott már a közönség.

Mindenestre már külső képe is igen érdekes a Zander-gyógytorna gépeinek, aki megnézi, sok tanúságot szerezhet belőle. Felvilágosítással szívesen szolgál a vezetőség.

## TÁVIRATOK.

**Az angol királyi pár utazása.**

Athén, április 17. Edvard király, Alexandra királyné és a walesi herceg Korludól elutaztak és délután ideérkeznek. A lakosság a királyi pár fényes fogadására készül.

**Wlassits pécsi képviselőjelölt.**

Pécs, ápril 17. Wlassits Gyulát ma alkotmánypárti programmal Pécssett egyhangulag jelölték.

**Visszatartott bírói kinevezések.**

Budapest, április 17. A darabant kormány távozása utáni napon több bírói kinevezés érkezett le az igazságügyminiszteriumhoz. Polonyi Géza ezen kinevezéseket, amelyeket még Kristóffy terjesztett fel, visszatartotta és a visszavonási javaslatlall terjesztette fel. Érdekes, hogy a kinevezettek között több, a fővárosi bíróságokhoz beosztott ügyész és Bakonyi Kálmán vizsgálóbíró volt.

**Küldöttségek Kossuth Ferenonél.**

Budapest, ápril 17. Ma Kossuth Ferenonél négy küldöttség tiszteltgette és pedig a magyar mérnökök és építésszek, osztrák szakírók, magyar vas- és fémegyesület és lokomotiv-vezetők küldöttsége. Kossuth megígérte, hogy a küldöttségek által kívánt reformokat életbe fogja léptetni.

**Jekelfalussy jelöltsége.**

Zsolna, ápril 17. Ma itt Jekelfalussy honvédelmi minisztert egyhangulag képviselőjelöltnek jelölték.

**Földrengés Formoza szigetén.**

Tokió, április 16. Az eddigi jelentések szerint Formoza szigetén az utolsó földrengések alkalmával Kagiban és más helységeken kilenc személy meghalt és 43 megsebesült. Azonkívül 1697 épület sérült meg, köztük 1044 teljesen beomlott.

**A király Budapesten.**

Budapest, ápril 17. A király május 12-én érkezik ide s május 27-ig marad Budapesten, amikor is személyesen nyitja meg az országgyűlést trónbeszéddel.

**Az osztálysorsjáték.**

Budapest, április 17. A mai huzáson a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki: 10.000 koronát nyert: 85254. 5000 koronát nyertek: 53420 75771 99647 60021 19078 49035. 2000 koronát nyertek: 63524 109544 60645 52246 104628 79292 81466 46758 62638 19464 6288 47597 108434 4187 103711 55232 19737 1895 54759 51640 56207. 1000 koronát nyertek: 46234 74511 23481 96372 23583 33085 27074 98380 35599 40609 37417 72186 35525 44791 10051 72649 58298 71754 16294 96844 69905 29777 16778 61728 50665 14089 3745 33257 88628 6664 71707 22498 36544 7040 65673 62074 98540 33477 65436 59167. 500 kor. nyertek: 82918 95590 79363 105831 5454 100590 33792 33256 63217 57343 33179 8628 102585 42255 95288 66433 77071 84895 73482 82080 105325 77371 75217 108705 44269 34736 43366 29677 22634 78888 34098 103897 102142 25258 17465 11618 53156 59642 21330 23669 68411 34234 98387 60324 51847 94491 2995 31831 815 15803 70207 32938 48213 50333 98050 17609 38148 92255 1508. A többi kihuzott számok 200 koronát nyertek.

**Mindenféle**  **nyomtatványt**

gyorsan, izlésesen és olcsón

kiállít a

**Debreceni Ujság** 

nyomdája,

Lamprecht-palota 42.

## TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Bűnügyi főtárgyalások.** Ápril hó 18-án főtárgyalások: Glüenlich József ellen, okirathamításért. Ficsor József s társa ellen, lopás büntette. Béres László ellen, testisértésért. Rosenfeld Ignác ellen, sikasztás büntette. Tóth Zsuzsanna ellen, lopás büntette. Ápril hó 20-án, pénteken: Vársári Agnes s 4 társa ellen, lopás büntette. Szalkai Gyula s társa ellen, lopás büntette. Z. Juhász István s társa ellen, lopás büntette. Szabó Lajos s társa ellen, erőszak büntette.

§ **Hét havi börtön egy dísznőért.**

A múlt év október havában történt még, hogy Fodor János karcagi lakos egy éjjel ellátogatott Püspökladányba és onnan Kráza Márton házából egy darab 130 korona értékű dísznőt hajtott el, de oly szerencsétlenül, hogy azután, hogy észrevették, rövidesen elfogták és letartóztatták. Ezért állott tegnap Fodor a bíróság előtt, a mely beigazoltnak vette a bűncselekményt és 7 havi börtönre ítélte a vakmerő tolvajt.

**§ Elítelt sikkasztó.** Kerek Albert helybéli lakos állott tegnap a bíróság előtt két rendbéli sikkasztás büntettségével vádolva, amelyet a múlt év decemberében Balog Dávid fakeskedő kárára követett el, kinél mint pénzbeszedő volt alkalmazva. A vádlott beismerte tettét, mire a bíróság egy és fél évi börtönre ítélte. Az elítelt felebbezett.

## HIREK.

**Osaládi tragédia.** Velencéből táviratozzák: Burberts ismert író féliz vak fia Chivassoban revolverlövéssekkel megölte. A fiatal ember erre anyját és végre magát is agyonlőtte.

**Montignoso grófnő esküje.** A szász király újból való nősülésének szándékáról a világsajtó már többször adott hírt. A legújabb tudósítás az, hogy a pápától függ: nősülhet-e újra a szász király, vagy sem? A pápa nem fogja érvénytelennek kijelenteni a király első házasságát, ha Montignoso grófnő meg nem esküszik arra, amit Drezdából való szökésekor egy barátjához intézett levelében írt, hogy ugyanis szülei kényszer folytán, teljesen akarata ellenére egyezett bele a házasságba, melyet a szász trónörökösrel kötött. Most arra vonatkozólag Münchenből jelentik, hogy Montignoso grófnő kész erre esküt tenni, mert nem akar egykori férje, a szász király házassága ellen akadályokat gördíteni, de a maga részéről is az esküt bizonyos feltételekhez köti. Ezen feltételek közé tartozik az is, hogy megengedjék neki gyermekeit minden évben legalább háromszor viszontlátni. A feltételek többi része anyagiakra vonatkozik. Mint hogy a pápa a grófnő eskülete nélkül semmi szín alatt sem akarja érvénytelennek kijelenteni a szász király házasságát és mint hogy a szász király mindenáron újból házasságot akar kötni, ennél fogva valószínűnek tartják beavatott körökben, hogy a grófnő feltételeit teljesíteni fogják.

**Halálra égett.** Kassából írják, hogy ott egy szakácsnő, aki este lefekvéskor ágya mellé állította az égő petróleumlámpát, halálra égett. A szerencsétlenség úgy történt, hogy a leány olvasás közben véletlenül meglökte a lámpát, amely a földre esett és meggyulladt. A széjjel ömlő kőolaj hirtelen lángot fogott, úgy hogy ki volt zárva a menekülés lehetősége. A szoba teljesen odaégett a leánnyal egyetemben.

## CSARNOK.

**Olga.**

— Regény. —

Írta: Than Gyula.

(Folytatás.)

Jenő szelidebb hurokat kezdett pengetni, de hiába. A szép özvegy megmaradt elhatározása mellett. Közel jártak már Velencéhez s minden intézkedést megtett, hogy podgyászát a partra szállítsák. A hajógyáros idegesen szemlélte ezt a készülődést s amint közelebb ért a parthoz, fokozatosan vesztette el minden reményét, hogy Malvint elhatározásától eltérheti.

Már látszott Velence. Érdekes festői képe bontakozott ki előttük. Mindketten a fedélzeten álltak. Jenő elérkezettnek látta az időt arra, hogy az utolsó kísérletet is megtegye. Egészen közel lépett a szép asszonyhoz és szelid hangon szólott hozzá:

- Malvin!
- Akarsz valamit?
- Hát csakugyan kiszállsz?
- Igen.
- Nem utazol velem?
- Nem!
- Megnésszid elhatározásodat?
- Meg.

- Nem leszel az enyém?
- Nem.
- És semmi sem tántorit vissza ettől?
- Semmi.
- Ez az utolsó szavad?
- Ez!

— Jó!... Én pedig követlek!...  
Végre is miattad hagytam oda mindent s ha valaki, úgy te erkölcsileg kötelezve vagy arra, hogy ne hagyj el engem. Ha elhagyod a hajót, elhagyom én is. Velencébe megy, oda megyek én is. Egy lépést sem tehetsz nélkülem. Én mindenüvé követni foglak. Követni addig, amíg a szived meg nem dobban értem, amíg újra a karjaimba hullsz. Mert az enyém leszel és senki másé a világon. Erted! Az enyém.

Malvin elnevette magát.

— Folyt. köv. —

Saját gyártmányu legújabb

## Tulipán

mintákat készítettünk sokféle változatosságban. Előrajzoláshoz legszébb kivitelben.

**Füstös Testvérek**  
Piac-utca 12. sz.

TAKARITÁSERT házaspár vagy magános nő lakást kap. Cim a kiadóban.

## Kölcsönöket

az legkedveőbb feltételek mellett folyósít a

## Központi Bank

mint szövetkezet

DEBRECEN, Piac-utca 65. szám alatt.

Egy törzsbetét 50 fillér. Minden törzsbetét 100 korona hitelre jogosít.

Négy éves évtársulat.

Parcellázási kölcsönök heti törlesztésre.

## MATILD

crém, arckenőcs, szappan, halfestő (restorer)

## Szépítőszerek

minden bőroszűnyaságot levesznek az arcról.

Szeplőt, májfoltot, vimeglit, arcpirosságot, a ráncokat kisimítja, a bőrt bársny puhává, üdévé változtatja. Tessék megpróbálni, ha nem használ, árát minden kibuvó nélkül visszaadom.

**KUN ISTVÁN** gyógyszerész

vegyi és cosmetikai készítmények műlaboratoriuma „Laboratoire cosmetique Matilde”. Alapított a hasonló párizsi laboratorium mintájára 1895-ben Budapesten.

Hajduszovát, Debrecen mellett, Kossuth-u.

Direct hozzám intézet 6 koronás postai rendelések bérmentve.

Helyben kapható: Tóth Béla gyógyszerésztárában.

**Mártonfalvi Pusztá-Guton**  
**105 kat. hold föld**  
5—10 hold dohánytermelési joggal  
haszonbérbe  
**kiadó.**

Értekezhetni Igaz Pál tulajdonossal, Hajduböszörmény. 5514

Csakis hölgyeket érdekel,

hogyan

**FODOR A.**

ujjonnan megnyitott finom  
női divat szalonjában

Piac-u. 42. sz., Lamprecht-palota, az udvarban  
jobbra.

Megérkeztek Pestről Neumann Lászlótól  
szövet, mosó és himzett  
ruha újdonságok, Fischer Simontól selyem külön-  
legességek, Herzeg és Garaitól angol szövet, bat-  
tisz, repír, selyem és csipke blúz, vászon ruha  
modellek, Fehér Józseftől finom, fehérnemű, meny-  
asszonyi kelengye újdonságok.

Egy levelező lapon való értesítés folytán, óriási  
kolekciókkal és az összes modellekkel bárhova vi-  
dékre is személyesen elmegegyek.

Naponta érkeznek le  
Pestről új modellek.

5407

Nagy választékban kaphatók:

Vászon árúk, Férfi és női kész fehér  
neműek, Menyasszonyi kelengyék.

A legszebb újdonságok:

Nap- és Esőernyőkben, Csipkék, Szalagok,  
Hímzések, divatos Cérna és selyem  
női Keztyűk, férfi női és gyermek Har-  
risnyák, női csipkegallérok, férfi és női  
nyakkendők

jutányos szabott árakhoz

**Szabó Lajos Flai**  
Debrecen,

o divat-, vászon- és szőnyegruhák. o

**Választási zászlókat,  
tollakat és jelvényeket**  
olcsón szállít

**Zelinger Ede festő**

Debrecen, Darabos-utca 16.

Telefon 410. — Árjegyzék bérmentve.

Megrendelések 6 óra alatt  
szállíttatnak.

**Aki**  
elegáns, divatos tavaszi  
**felöltőket**  
akar vásárolni, tekintse meg újonnan  
megnyílt  
**DARVASEDE**  
női-felöltő áruházat a főtéren,  
a Kistemplommal szemben.

**Szabadalmazott új találmány!**

**Cserépfedelek javítás költ-  
ségének a megtakarítása!**

Értesitem a t. építő közönséget, hogy az általam feltalált és 16043—905. sz. alatt szabadalmat nyert tető szegélyzetek alkalmazásával a cserépfedeleken használatos volt habarcs munkák és azoknak évről-évre való megújítása fölöslegessé valik.

Találmányom egyszerű, olcsó és meg-  
levő tetőszegélyzetekre is könnyen felerősít-  
hető.

Ezen új rendszer alkalmazása által 30—  
40 évig felesleges a javítás s így óriási meg-  
takarítás érhető el.

Mintákkal és költség előírányzattal  
szívesen szolgál

**KISS IGNÁC,**  
bádogos mester. Piac-utca 34.

**Sarg-féle szilárd és édes  
Glicerín SZAPPAN**  
a bőrt fehérré és puhává teszi.  
Mindenütt kapható.

**THIESZEN H. és FIA**

kárpit és Dombormű gyári raktára

Darabos-u. 9. sz.

**Osztrák áru kizárva!**

Szobák tapettázása

50 kr.-tól feljebb.

Dus mintaválaszték raktáron

Vidéki munkálatok pon-  
tosan eszközöltetnek.

5412

**ÉPÜLET VASALÁST,**  
Konyha felszerelést,  
Metsző ollókat,  
Revolvereket,  
Gépszíjat és dobsínt,  
Tömítőt és pakkolást

tulhalmazott raktár miatt mindenáron ki-  
árusít 5444

**Sümeghy Béla**

vasáruháza, Csapó-u. 11. szám.

**Szabónó**

ki a legutolsó di-  
vat szerint dolgozik

**munkát vállal.**

Cím: **Vörösmarthy-u. 11**  
Humenyik Lajosné. 2225



**Eperjesi cserép kályhák**

elismert legjobb minőségben;

továbbá

Főzőedények, Takaré-konyhák, Épület  
vasalások, gazdasági eszközök, Tetőleme-  
zek, Mérlegek, Revolverek és Peronospora  
fecskendők

nagy választékban a legjutányosabb  
árban kaphatók:

**Kovács Gyula**

vasüzletében

a Bika szálloda mellett

**ANGYAL**



**DROGUERIA**

*Megnyitási*

*jelentése!*

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni,  
hogy **Piac-utca 42. sz. Lamprecht palotában**

**Gyógyárú (Drogueria)**

üzletet nyitottam, hol

**dusan felszerelt raktárt tartok:**

**Vegyszerekből.** Higiénikus köt-  
szerekből. Betegápolási cikkek. Összes bel és  
külföldi különlegességekből.

Szappanok, Ajk-arcfestékek, Arc krémek, Essenciák, gazdasági cikkek, gyógyszappanok, gummi különlegességek

A n. é. közönség szíves pártfogását kérve, vagyok kitűnő tisztelettel:

**Rácz Herman.**

„Angyal” drogueria, Piac-utca 42., a Hungária kávéházzal szemben.

**Ritka alkalom!**

Felhalmozott raktár miatt

**Elő rajzolt, kezdett és  
kész kézimunkákat**

mélyen leszállított áron árusítjuk ki.

1 gom. selyem pamut 24 kr. 1 drb.  
gummi monogram 15 kr.

**Füstös Testvérek.**

A Debreczeni Kézizálog Kölcsönintézet

rész v. társ.

Debrecen, Arany János-utca 9. sz.

Olcsó kölcsönök, et nyújt értékpa-  
pirokra, ékszerekre, arany és ezüst  
tárgyakra és egyéb ipari készit-  
ményekre.

Ugyanott arany és ezüst tárgyak  
és ipari készítmények kaphatók.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levelenti tudakezérésekre pontosan választunk, ha a szükséges postabélyeg be-  
küldöttik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

**Levelezés.**

ISMERTSÉG hiányában ez uton keresem nő ismeretséget. Minden anyagi érdek kizárva. Leveleket „Szereltem boldondja“ jellegre továbbít a kiadóhivatal. 5859

**Ajánlat.**

EGY modern 5 szobás uri lakás fürdőszobával minden órán kiadó Csapó-u. 56. 5315

KIADÓ üzlethelyiség! Ullmann Salamon Piac-utca 70. sz. alatti üzlethelyisége nagy raktárral és pincével kiadó. 1906 május havától kezdve. 5724

KÉT ÜZLET kiadó a város legforgalmasabb Hunyadi-utcáján, a vasút ki és bejövételénél. 22. sz. Május 1-től. 5675

SAJÁT termésű kis üstön főzött seprő pálna a mai napról üzletben is kapható. 1 liter 1 forint. Jóna János Nyil-u. 34. 5817

PIANINOK, keveset használt 180 frttól kezdve kaphatók Schmidt S. zongorarakarában. 5791

KIADO LAKÁS. Kossuth-u. 26. sz. 4 szobás udvari lakás, légszesz világítás, fásított udvar és jó vízi kut, május 1-re kiadó. 5227

A KOSSUTH-utcai 6. számú háznál a földszinten egy két szobás udvari lakás 1906 május hó 1-től kiadó. Értekezhetni Kaszaryitzky Endre üzletben. 5274

HAJFONATOK, női parókák, hajbetétek, krepek, frizettek, minden hajmunkák legújanyosan kapható Boczán Ferenc fodrásznál Hatvan-u. 2 sz. Kihullott női haját veszek! 4920

MEGNYILT az új butor raktár Hatvan-utca 2 szám alatt, Kaiser Salamon heti vagy havi részletűzletében, hol legszebb kivitelben kaphatók fa- és vasbutorok, vászon, kézműárúk, férfi, női és gyermekruhák, szőnyeg, ág- és asztalterítők, férfi és női divatkelmek stb. legelőnyösebb havi vagy heti részletekben. Készpénzvásárlásnál 15 százalék engedmény.

ÚJDONSÁG blousok, alsószojnyak és kötélkötényekben Márton Gyula divat üzletében, Bika szálloda mellett. 5788

VILLANYCSENGŐT kitérő új módszer szerint készít és javít Krausz Kálmán bádógos Hatvan-utca 2. sz. 5844

CSAPO-UTCA 69. sz. alatt két szoba, konyha hozzátartozóival együtt május 1-re kiadó. 5858

**Kereslet.**

UJSÁG elárasztók fölvetetnek a kiadóban. 5772

SZÁLLÍTÁSI képviselőmetnél egy csomagkézbőlítő pénzbeszedő, valamint egy raktárnok alkalmazást nyerhet. Katz Jakab Arany János-utca. 5862

KÖNYVELŐ, jelenleg fűszerüzletben alkalmazva állását változtatni óhajtja. 5860

FÜSZERÜZLETBE ügyes detaillista segéd kerestetik. Cim a kiadóban. 5857

KÉT asztalossegédet keresek épület és fehér butor munkára. H-Nánás Mikó Gyula. 5865

LAKÁS takarításért. Cim a kiadóban. 5867

GÉPLAKATOSSEGÉD és TANULOK felvétetnek Széchenyi-utca 44. Ehenrich Sándornál. 5864

**Eladás.**

ELADO Nyil-u. 80. sz. ház kedvező feltételekkel, kevés pénzzel megvehető. 30 év óta fűszer és bormérőhely. Értekezhetni Horváth Jánossal. 5823

FÜSZERÜZLETI, szoba és konyha felszerelés elutazás miatt, kedvező feltétellel mellett eladó Meszner utca 26. szám. 5861

ELADO szép nagy ház Bethlen-utcában, ára 12 ezer frt és a Gerébi telepen kisebb ház kedvező fizetési feltételek mellett. Ara 900 frt. Bővebbet Nagy Lajos adásvételi irodájában Csapó-u. 18. sz. 5760

A SESTAKERTBEN egy modern nyaraló elegans, tágas terrasszal, borpincével, virágos kerttel, szőlő és nemes fajszőlővel, gyümölcsfákkal eladó. Cim a kiadóban. 5249

VÉNKERTBEN 3. számú szőlő eladó. — Van benne nyaraló, fürdőház, fenyveserdő, szóval kényelmes a nyaralásra. Rendes időjárás mellett 30 hektó bort terem. Árát nem szükséges most kifizetni. Csak ötös kamatot fizessen a vevő Értekezhetni Vár-u. S. sz. 5796

A VARGA ANDRAS hajdubüszörményi 3365. h. sz. alatti lakosnak a bides guti erdő irtáson 3600 négyszögöl földje szőlőföldnek eladó. Benyáts Emil női kezimunka, kézmű és rövidárúk kereskedése Debrecen. 5721

EGY jó karban levő fényképevoégép sötét kamarával eladó. Piac-utca 34. sz. házmester-nél. 5863

ALSO-JOZSÁN 2 nyilas szőlő uri lakkal azon-eladó. Tőzsdében értekezhetni, 5866

**Donogán és Somossy**

DEBRECEN, Kistemplombazár.

**Menyasszonyi kelengye,**

Kész fehérneműk,  
Vászon, Chiffon,  
Asztalnaműk, Pappanok, Matraczok

óriási raktárral!

**A poloskák**

tökéletes kiirtását egyedül

**Schwartz Izsó**

vállalja el kezesség mellett

saját találmányu Poloskairtó szerével, mely üvegszámra is kapható 3-5- és 7- koronás üvegekben. Bizonyítványokkal szolgálhatok

Egyedüli címem:

**Schwartz Izsó**

Május 1-ig Arany János-utca 55. sz. alatt.

Május 1-től Hatvan-utca 28. szám alatt.

Amennyiben nevében e munkára bárki is ajánlkozik, tessék elutasítani. 5618

**Kert tulajdonosoknak!**

Virág kedvelőknek!

Árvácska tövek száza	3 kor.
Nefelejts tövek száza	3 kor.
Szászorszép tövek száza	3 kor.
Kerti szegfü évelő díszfajok száza	10 kor.
Dísz Canna gumók névvel 10 drb	3-60
Dísz Canna gumók újdonságok 10 drb	5 kor.
Dísz Cactus györgyikék Georginák 10 drb	3-60
Dísz Cactus györgyikék Georginák Újdonságok 10 drb.	5 kor.
Iris lilium 25 fajban remek fajok 25 drb	4 kor.
Tuba rózsák teljes fajok 10 drb.	1-60
Gladiolus hagymák 100 drb	8 kor.
Nemes rózsák 3 éves erős koronával 1 drb	3 kor.
Nemes rózsák téli nemesítés 10 drb	10 kor.
Nemes futórózsák erős példányok 1 drb	80 fill.
Pelargonium sok fajban 10 drb.	3-20

Ezenkívül körülbelül 200 féle évelő virág azonnali kiültetésre készen.

Megrendelhető

**Kontsek Géza**

kertésze éből, Kossuth-utca.

Tavaszi idényre

Costüm és ruha **Szövetek**  
**BLUZ KELMÉK**

a legújabbak nagy választékban

**KONTSEK KORNÉL**

női és férfi divat áruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Az új tavaszi

**Ruha és kosztüm**

szövetek

és Bluzselymek

megérkeztek.

Nőirukákat, kosztümöket és kabátokat saját műtermünkben gyorsan és jutányosan készítetünk.

**Bosznay J. és Társa**

női divatruház

Debrecen, Kossuth-utca 5. sz.

Legjobb bajuszpedró a híres debreceni

„CIVIS“ bajuszpedró.



Nem tépi, jól összefogja s nőfeli a bajuszt.

1 doboz ára 40 fillér.

Készítője s főraktára:

**MIHALOVITS JENŐ**

gyógyszertára

DEBRECEN, A VÁROSHÁZZAL SZEMBEN